

日方宣布放还我渔船船长

我外交部:将派包机接回

新华社东京9月24日电(记者 吴谷丰) 据日本媒体24日报道,日本冲绳县那霸地方检察厅当天决定以“保留处分”形式放还非法抓扣的中国渔船船长詹其雄。

那霸地方检察厅在当天下午举行的记者会上说,以“保留处分”形式放还中国船长的理由是考虑到对日本国民的影响和今后的日中关系,继续扣押中国船长不恰当,但

放还中国船长的具体日期尚未确定。

日本海上保安厅巡逻船7日上午在钓鱼岛附近海域与一艘中国拖网渔船发生碰撞。随后,日方巡逻船对中方渔船实施拦截。8日,日本海上保安厅非法抓扣了渔船船长。冲绳县石垣简易法院10日批准拘留船长10天。本月19日,日本冲绳县石垣简易法院决定批准将非法抓扣的中国船长拘留期限延长10天

至29日。

中国外交部发言人姜瑜24日答记者问时说,中国政府将派包机接回被日方非法扣押的詹其雄船长。她同时重申,日方对中方船长进行的任何形式的所谓司法程序都是非法和无效的。

姜瑜此前在就日方非法抓扣中国渔民渔船事件答记者问时表示,钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土。日方在钓鱼岛海域非法抓扣中国渔

民和渔船,顽固坚持对中方船长履行所谓国内司法程序,是对中国领土主权的严重侵犯和公然挑战,激起中国人民的强烈愤慨并严重损害了中日关系。中方理所当然要作出必要回应。日方的狡辩是站不住脚的。日方只有立即纠正错误,无条件放还中方船长,才能避免两国关系受到进一步伤害。玩弄欺骗世人和国际舆论的把戏是没有出路的。

国民党副主席蒋孝严:钓鱼岛属于中国

据新华社南昌9月24日电(记者 章利新 李兴文) 中国国民党副主席蒋孝严24日在江西赣州表示,我要代表中国国民党在这里说,钓鱼岛是属于中国的,属于全体中国人。

蒋孝严是在此间举行的“2010赣台经贸合作研讨

会”开幕式上作上述表示的。

蒋孝严说,钓鱼岛有史以来就是中国领土的一部分,是属于两岸人民的,钓鱼岛出现任何问题,国民党都要站出来,捍卫中国领土的完整,这是我们的立场和原则。

温家宝联大推介真实中国

中国决不走“国强必霸”道路 主权问题决不退让妥协

新华社联合国9月23日电(记者 田帆 顾震球) 中国国务院总理温家宝23日在纽约联合国总部出席了第65届联合国大会一般性辩论,并作了题为《认识一个真实的中国》的讲话。

温家宝说,中华人民共和国成立以来,特别是改革开放30多年来,发生了翻天覆地的变化,

已经实现了由解决温饱到总体上达到小康的历史性跨越。中国对取得的成就感到自豪,同时,我们也对面临诸多前所未有的挑战有着清醒的认识。中国仍然处于社会主义初级阶段,仍然属于发展中国家。这就是我们的基本国情,这就是一个真实的中国。

温家宝说,中国人民将坚定不移地沿着改革开放、和平发展的道路前进,继续集中精力发展经济,深化体制改革,扩大对外开放,发展教育科技,弘扬中华优秀传统文化。中国的发展,不会损害任何人,也不会威胁任何人。中国决不走“国强必霸”的路子。

温家宝强调,中国讲友好,

也讲原则,坚定不移地维护国家的核心利益。在涉及主权、统一及领土完整的问题上,中国决不退让,决不妥协。

温家宝最后说,中国发展,世界机遇;中国好了,世界得利。一个和平发展的中国,一个充满活力的中国,一个勇于担当的中国,永远与世界同行。

温家宝纽约行 密集阐述中国主张

(除标明外为纽约当地时间)

1 北京时间21日下午,应联合国秘书长潘基文邀请,国务院总理温家宝乘专机离开北京,赴纽约出席联合国千年发展目标高级别会议和第65届联合国大会一般性辩论。

2 21日晚,在纽约会见旅美华侨华人、中资机构及留学生代表,并表示钓鱼岛是中国的神圣领土。

3 22日13时15分,出席联合国艾滋病规划署举办的千年发展目标与艾滋病讨论会并发表讲话,介绍中国政府在艾滋病防控方面所做努力及取得的成就,并就下一阶段加强在艾滋病领域的国际合作提出主张。

4 22日在纽约与美国企业、金融、学术界21位著名人士举行座谈,听取他们关于发展中美关系、加强两国经贸合作的看法和建议。

5 22日,会见了联合国秘书长潘基文。

6 22日,与美国华文媒体和港澳媒体负责人座谈,介绍了中国国内情况和内外政策,并回答了提问。

7 22日15时30分,在联合国千年发展目标高级别会议上发表讲话,介绍中国在实现千年发展目标方面所取得的进展和经验。

8 22日,出席美国友好团体举行的盛大欢迎晚宴,并发表讲话。

9 23日,在纽约会见美国总统奥巴马,保加利亚总理博里索夫、美国前总统克林顿。

10 23日13时左右,出席第65届联合国大会一般性辩论,并发表题为《认识一个真实的中国》的讲话。

11 23日15时左右,出席安理会首脑会议,介绍中国对世界和平和当前国际安全形势的看法,并就在当前国际安全形势下安理会如何更好地发挥作用提出建议。

12 北京时间24日晚,乘专机回到北京。(据新华社公开报道整理)



当地时间9月23日,国务院总理温家宝在纽约会见美国总统奥巴马。 新华社发

促美放宽对华出口限制

温家宝会晤奥巴马,望美方承认中国完全市场经济地位

据新华社纽约9月23日电(记者 田帆 曾虎) 中国国务院总理温家宝当地时间23日在纽约与美国总统奥巴马举行会晤。双方在坦诚、务实和建设性的气氛中,就中美关系以及共同关心的问题深入交换看法,达成重要共识,一致表示对两国关系前景充满信心。

温家宝说,双方要增进政治互信和战略互信,坚持互利共

赢,在多边和双边领域加强对话合作,妥善处理分歧,做携手前进的伙伴,而不是竞争对手。

温家宝指出,目前中美经贸关系面临的问题是结构性的矛盾,只有从整体上加以考虑,采取综合性措施,才能逐步得到解决。希望美方承认中国完全市场经济地位,放宽对华出口限制。中国推进人民币汇率形成机制

改革的决心是坚定不移的,包括美国在内的外国在华企业均享受国民待遇,欢迎它们更积极地参与中国的经济发展。

温家宝强调,中美在应对全球性挑战、解决地区热点问题和开展务实合作方面有着广泛的共同利益,两国关系已远远超出双边范畴,对世界产生重大影响。中方愿与美方保持密切协

作,积极筹备胡锦涛主席明年对美国的访问,推动中美关系达到更高水平。

奥巴马表示,美方对中国宣布推进人民币汇率形成机制改革表示欢迎。奥巴马表示将在20国集团峰会及亚太经合组织会议领导人非正式会议期间同胡锦涛主席举行会晤,期待胡锦涛主席明年访问美国。

我省首家葡萄酒学院 落户蓬莱

本报蓬莱9月24日讯 24日上午,山东文化产业职业学院葡萄酒学院在蓬莱揭牌。这是我省第一家学历教育的专业葡萄酒学院,也是我国高等职业院校设置的第一所葡萄酒学院。

蓬莱作为胶东半岛酿酒葡萄酒产区的典型代表之一,依托

“国际七大葡萄海岸”的葡萄种植和葡萄酒产业优势,近年来产区葡萄酒酒庄与基地建设得到长足发展,区域优势进一步加强,成为名副其实的“中国葡萄酒名城”。

坐落于蓬莱海滨的山东文化产业职业学院葡萄酒学院,立

足服务区域经济发展,适应葡萄酒产业人才市场需求,以推动葡萄酒产业发展为目的,着力打造葡萄酒产、学、研、用紧密结合的高等职业教育平台,培养市场急需的葡萄酒产业各类实战型人才。

(本报记者)